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houdende bepaling van sommige handelingen 
die tot de geneeskunde behoren. 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

De uitoefenlnq der geneeskunde in ons land is nog steeds 
geregeld door de wet van 12 maart 1818. 
Weliswaar kwam achteraf de interpretatieve wet van 

2ï maart 1853, maar deze wet regelt slechts één konkreet 
ge·.-al. De draagwijdte van de term « onwettig uitoefenen 
van het ambt van genezen » wordt overgelaten aan de 
appreciatie van de Rechtedijke Macht. 
D~ snelle evolutie van de geneeskunde in de laatste 

jaren. en voornamelijk het ontstaan van iriqewikkelde 
onderzoekingsmethoden die het qebruik vergen van zeer 
preciese apparaten. maakt het noodzakelijk, om misbruiken 
en qcvaren voor de zieken te vermijden, sommige handel 
lingen die tot de geneeskunde behoren bij wet vast te 
stellen. Immers. door het uitvoeren van deze handelingen 
door personen die de vereiste kennis en het vereiste 
diploma niet bezitten, kunnen de patiënten bloot staan aan 
Hevaren en verwikkelinqcn voor de behandeling waarvan 
de tussenkomst van de geneesheer noodzakelijk is. 
Nochtans dunkt ons dat. gezien deze evolutie, sornmiqe 

handelingen zouden kunnen uitgevoerd worden door ge 
schoold personeel. maar altijd onder toezicht en onder de 
verantwoordelijkheid van de geneesheer. Het dient even 
wel verstaan dat niet alle handelingen die tot de genees 
kunde behoren door pM,m1edicaal personeel dienen uit 
gevoerd te worden. Wij denken hier echter hoofdzakelijk 
ë1,111 de bediening van apparnten. De voorwaarden waaraan 
deze beoefenaars van paramedicale beroepen moeten vol 
doen kunnen. voor zover dit nog niet is gr.schied. door de 
Koning worden vastgesteld. 
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PROPOSITION DE LOI 

relative à la détermination de certains actes 
relevant de l'art de guérir. 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Dans notre pays l'exercice de b médecine est toujours 
réglementée par la loi du 12 mars 1818. 
Ultérieurement il y eut la loi interprétative du 27 mars 

1853, ma is cette loi ne règle qu'un cas concret. La portée 
du terme « exercice illégal de la médecine » est laissée à 
l'appréciation du Pouvoir Judiciaire. 

L'évolution rapide de la médecine durant les dernière::; 
années et surtout l'apparition de techniques compliquées 
d'investigation qui nécessitent l'emploi d'appareils de pré 
cision, rend nécessaire de déterminer par la loi certains actes 
relevant de l'art de guérir, en vue d'éviter des abus et des 
dangers pour les malades. En effet, l'exécution de certains 
actes par des personnes qui n'ont ni les connaissances 
requises, ni Ie diplôme requis, peut exposer les malades à 
des dangers et des complications pour le traitement des 
cruels l'intervention d'un médecin est nécessaire. 

Il nous semble toutefois que, vu cette évolution, certains 
actes pourraient être exécutés par du personnel qualifié, 
mais toujours sous le contrôle et la responsabilité du mé 
decin. Il doit toutefois être entendu que tous les actes rele 
vant de l'art de guérir ne pourront pas être exécutés par 
du personnel paramédical. Nous pensons ici en ordre prin 
cipal à la manipulation d'appareils. Les conditions de qua 
lification de cc personnel paramédical pourront. dans la 
mesure où ceci n'a pas été fait. être fixées par le Roi. 

H. VANDENHENDE. 

G. - 80 
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Eerste artikel. 

De handellnqen, die in de volgende niet beperkende lijst 
worden vermeld, behoren tot de geneeskunde : 

l } De anesthesie: 
2) De ooqmassaqe. de gynaecologische massage en de 

prostaat massage; 
3) Het meten van de bloeddruk: 
4) De radioscopie en de radiologie, met uitzondering 

van hun aanwending in de diagnose en de behandeling 
van tandheelkundige aandoeningen: 

5) Het opmaken van clektrokardioqrammen en electro 
encephaloq rammen: 
6) De bediening van de toestellen voor de objectieve 

bepaling van de ooqrefractie: 
7) De Intraveineuze inspuitingen en het afnemen van 

een bloedstaal; 
8) De volgende handelingen in verband met de physio 

therapie en de electrotherapie : toepassing van ultraviolet 
stralen. infrarode stralen, diathermie, hoogfrequentie, ultra 
geluiden. korte golven. X-stralen, électrolyse. 

Alleen in de verzorqinqsinstellmgen mogen de genees 
heren. onder hun verantwoordelijkheid, de uitvoering van 
de in alinea I vermelde handelingen opdragen aan ge 
schoolde medische hulpkrachten, op voorwaarde dat zij 
werkelijk en doeltreffend toezicht kunnen houden op de 
behandeling en dat op ieder ogenblik op hen een beroep 
kan worden gedaan. 

De Koning stelt de voorwaarden vast aan dewelke de 
in het vorig lid bedoelde medische hulpkrachten moeten 
voldoen. 

Art. 2. 

De Koning kan de lijst der handelingen die tot de 
geneeskunde behoren, zoals vastgesteld in artikel een, 
aanvullen. 

13 december 1960. 

PROPOSITION DE LOI 

Article premier. 

Relèvent de l'art de guérir les actes repris dans la liste 
non limitative suivante 

1) L'anesthésie; 
2) Le massage oculaire, gynécologique et prostatique; 

3) La mesure de la tension artérielle; 
4) La radioscopie et la radiologie, à l'exception de leurs 

applications au diagnostic et au traitement des affections 
dentaires; 

5) La prise dêlectrocardloqrammes et d'électroencë 
phalcqrammes: 
6} Le maniement des appareils servant à déterminer 

objectivement la réfraction oculaire; 
7) Les injections intraveineuses et les prises de sang; 

8) Les actes de physiothérapie et d'électricité médicale 
suivants : application de rayons ultraviolets, application de 
rayons infrarouges, de diathermie, de haute fréquence, 
d'ultrasons, d'ondes courtes. de rayons- X et électrolyse. 

Uniquement dans les établissements de soins, les mède 
eins peuvent confier, sous le:ur responsabilité, l'exécution 
des actes prévus à l'alinéa premier à des auxiliaires médi 
eaux qualifiés, à condition qu'ils puissent contrôler effecti 
vement et efficacement l'opération et intervenir à tout 
moment. 

Le Roi fixe les conditions de qualification des auxiliaires 
médicaux visés à. l'alinéa précédent. 

Art. 2. 

Le Roi peut compléter b liste des actes relevant de l'art 
de guérir établie à l'article premier de Ja présente loi. 

13 décembre 1960. 

H. VANDENHENDE. 
J. SMEDTS, 
P. EECKMAN, 
P. DEXTERS, 
F. HERMANS. 
C. CORNET. 


